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Bérmentetlen levelek csak ismert kéztől fogadtatnak el.

HIRDETÉSEKET 
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Katonai büntetésok.Szeged, május 2.
Mint mindent, úgy azt a választ 

is tudomásul vette a képviselőházi 
többség, melyet Szilágyi Dezső adott 
arra a kérdésre, hogy milyen módon 
Ítélték el és büntették meg a 101-ik 
ezred lovagias tisztjeit és hogy mikor 
lesz meg végre valahára az uj katonai 
büntető eljárás.

Egyik kérdésre sem adott az igaz
ságügyminiszter kielégítő választ, sőt 
a fönnforgó büntetési esetről észreve
hetőleg nem is szerzett határozott tá
jékozást. Mert mig a miniszter sze
rint az ügy még nincs jogerősen elintézve 
és az Ítéletek állítólag a legfőbb ka
tonai törvényszék előtt volnának, ha
tározott tudomásunk van róla, hogy 
az ítélet mái' végre is van hajtva és 
hogy az aránylag legenyhébben elitéit 
tiszt, aki szegedi fin, a fogságbünteté
sét tényleg ki is töltötte.

Könnyű megérteni az okát, miért 
kényelmesebb Szilágyi Dezsőnek azt 
mondania, hogy az ügy még a leg
főbb katonai törvényszék előtt van, 
szóval, hogy nincs végérvényesen el
intézve. Mert ha azzal a ténynyel ál
lana elő a miniszter, hogy a dolog 
be van fejezve, a képviselőház min
denesetre azt is elvárná tőle, hogy az 
ítéletről megmondja a maga vélemé
nyét, mely ez esetben csak a legna
gyobb megbotránkozás hangján szól
hatna.

Nem lehet föltenni az igazságügy
miniszterről annyi czinizmust, hogy 
helyeselhesse azt az Ítéletet, melylyel 
itt szemben állunk. Azt, hogy két 
hadnagyot fogságra itéljenek azért, 
mert megsértett társuknak olyan lova
gias szolgálatot teljesítettek, amire 
minden úriember kötelezve van, ami 
elől tehát annál kevésbé térhet ki a 
katonatiszt.

Es nem elég az sem, hogy a fö
lebbvaló kihívása által elkövetett fe
gyelem-sértésért fogsággal büntették a 
fiatal tiszteket, kettőjüket azonkívül 
még a tiszti és illetőleg tiszthelyettesi 
rangjuktól is megfosztották, mintha 
valami megbélyegző bűnt követtek 
volna el.

És e szégyenletes Ítéletre nincs a 
magyar igazságügyminiszternek egy 
szava sem. Nem tartotta szükségesnek 
elmondani, hogy hasonló fegyelem
sértésért még a polgári tisztviselőt 
sem ítélik nálunk hivatalvesztésre, pe
dig mi csak közönséges czivilemberek 
vagyunk, kiknek a becsületükre való 
érzékenységéről katonáék félvállról 
szoktak beszélni.

Nem tartotta szükségesnek Szilá
gyi igazságügyminiszter kijelenteni azt, 
hogy azt a katonai büntető törvényt, 
mely mellett ilyen itéletek lehetsége
sek, meg kell semmisíteni minél előbb 
és hogy meg kell védelmezni a fiain
kat olyan brutális Ítéletektől, melyek
nek alapját a hadseregben még úgy
nevezett törvényre is tudják helyezni.

Ellenkezőleg, egy kapcsolatos in
terpelláczióra, mely a katonai büntető 
eljárás átalakitását sürgeti, csak any
nyit felelt a miniszter, hogy a tárgya
lások folyamatban vannak és hogy 
ezek a tárgyalások majd eredményre 
is vezetnek valamikor, ha meg tud 
egyezni az érdekelt öt miniszter.

Négy évvel ezelőtt többet mondott 
és többet Ígért már ez ügyben Fabi
nyi Teofil volt igazságügyminiszter, 
aki nem oly genie ugyan, mint Szi
lágyi Dezső, de tudott dolgozni és 
fáradni, amiknek a kényelmetlenségét 
nagy utódja nem hajlandó magára 
venni.

Közönséges, olcsó kitérés volt az, 
amit Szilágyi Dezső válaszul adott a 
katonai büntető törvény revíziója ügyé
ben, nem egy képviselőnek, hanem a 
törvényhozó testületnek és az egész 
országnak. Mert közvetlenül és erősen 
érdekli ez a dolog mindazokat, akik 
a hadsereg kötelékébe tartoznak, vagyis 
más szóval érdekli az egész társadal
mat.

Nem nyughatik meg senki azokban 
a kijelentésekben, miket az igazság
ügyminiszter tett. Hogy a tárgyalások 
folyamán az elvekre nézve nagy és 
számos elvi különbségek merültek föl, 
hogy még lényeges különbség forog 
fönn a tárgyalásban résztvett minisz
tériumok között és hogy a javaslat 
rövid időn való előterjesztésére köte
lezettséget nem vállalhat.

Ha csak ennyire jutott az igazság
ügyminiszter utóbb tett sürü bécsi 
utazásai alatt, akkor bizony kár volt 
a magyar és az osztrák főváros kö
zött a szalonkocsikat koptatni és jobb 
lett volna Szilágyinak a kirándulások 
napjait egyéb sürgős föladataira for
dítani, melyekkel folyvást restáncziában 
marad.

Ami pedig a katonai büntető eljá
rás kisürgetését illeti, arra nézve vilá
gosan elő van írva az ellenzék köte
lessége. Látva azt, hogy Szilágyi 
Dezső távolról sem veszi komolyan 
azokat a nagy érdekeket, melyek az 
özönvíz előtti botrányos katonai tör
vénykezés eltörlésével össze vannak 
kötve, az ellenzék nem szabad, hogy 
nyugodni hagyja ezt a kérdést. Be 
kell venni ezt is azoknak a kérdéseknek 

nek sorozatába, melyekről minél sű
rűbb időközökben kell, hogy számot 
adjon a kormány, végre is talán meg
érik így a dolog arra, hogy az igaz
ságügyminisztert, ha a kötelességérzet 
nem is, a restelkedés hajtsa arra, hogy 
követelje olyan modern katonai tör
vénykezésnek kodifikálását, mely ifjain
kat megvédi az önkénytől és üldözte
téstől.

Hamis hir a zsidó vallás reczepcziójá- 
ról. A félhivatalos Bud. Corr. írja : Az 
Egyenlőség több lap által is közölt hire, 
hogy a közoktatásügyi miniszter legközelebb 
be fog terjeszteni rövid törvényjavaslatot 
a zsidó vallás reczepcziójáról, 
illetékes oldalról nyert értesülésünk szerint 
minden alapot nélkülöző találga
tás. A zsidó vallás reczepcziójának ilyetén 
keresztülvitele a törvény hozás utján kü
lönben is képzelhetetlen, mert czélszerütlen, 
mivel nem a reczepczió elvi kimondásáról, 
hanem a reczepczióval összekötött számos 
konkrét kérdésről van szó. Csáky gróf 
miniszter, mint halljuk, a közoktatásügyi 
tárcza tárgyalása alkalmával a reczepczió 
fontos kérdéséről behatóan fog nyilatkozni.

Kitüntetés Ö felsége Tanfi Gusztáv 
földművelésügyi miniszteri tanácsosnak az 
országos lótenyésztés ügye körül hosszú időn 
át kifejtett buzgó és sikeres tevékenysége 
elismeréséül a harmadosztályú vaskoronaren
det adományozta.

Kinevezés. Ő felsége Höcker Ottó 
miniszteri fogalmazót a horváth-szlavon- 
dalmát minisztériumban miniszteri titkárrá 
nevezte ki.

Országgyülés.
A képviselöház ülése.— május 2.

Ülés kezdete 10*4 órakor.
Elnök : Bánffy Dezső br.
Jegyzők : gr. Esterházy Kálmán, 

Schober Ernő, Szederkényi Nándor.
A kormány részéről jelen vannak: 

gr. Szapáry Gyula, Wekerle Sándor, 
gr. Csáky Albin, Josipovich Imre.

Elnök bemutatja Dókus Ernő jelenté
sét a bodajki választásról. Kiadatik a 3-ik 
bíráló bizottságnak.

Bemutatja továbbá havi jelentését a 
függőben levő ügyekről.

Napirenden az indemnity tár
gyalása.

Kun Miklós vázolja a kormány műkö
dését az előbbi és a mostani országgyűlésen 
s azt találja, hogy lépten-nyomon nemze
tietlen dolgot követ el, ilyen volt a honos
sági törvény leszavaztatása, fekete-sárga 
jelző lobogó a honvédségben, az aradi szo
bor leleplezéséről való távolmaradás, kon
zuláris bíráskodás, legutóbb a Radetzky- 
szobor ügye, melyre még a csendörség 
fekete-sárga zsinórjával tette föl a koronát. 
Ezért nem fogadja el a javaslatot, hanem 
Helfy határozati javaslatához csatlakozik. 
(Tetszés a szélsőbalon.)

Csanády Sándor nem fogadja el a ja
vaslatot, mert nem akarja, hogy a gazság
gal párosult Ausztria-Bécs érdekében a
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romlásra juttassák hazánkat, vérpadra hur
czolják fiainkat.

Kérdi a tisztelt Szapáry-féle képviselő 
urakat, (Derültség.) ki bizta meg őket, 
hogy a már is magasra srófolt adókat még 
magasabbra emeljék ? Nem szavazza meg 
a további adóemelést.

Hegedüs Sándor előadó újra ajánlja el
fogadásra a javaslatot, mely ellen érvekkel 
nem harczoltak.

Csupán két képviselő hozott föl érvek
nek nevezhető kifogásokat, azok is inkább 
honoris causa.

Senkinek sem áll nagyobb érdekében a 
kölségvetés rendes letárgyalása, mint magá
nak a kormánynak.

Részletesen foglalkozik Apponyi Albert 
gróf beszédével. Nem a szisztémában van a 
közigazgatás baja, mint ö mondá ; hanem 
a közigazgatás javítandó bajainak megálla
pításánál a szisztémával együtt a személye
ket is tekintetbe kell venni s ily alapon 
indult meg a közigazgatás javítása.

Apponyi Albert gróf a feketesárga jel
vényért ignorálta mindazokat a nagy mun
kákat sőt eredményeket, melyeket a nem
zeti önállóságért tettünk és elértünk, a 
melyek megczáfolják azt, hogy nemzetelle
nes irány uralkodnék a kormányban.

Ö nem tartja bűnnek a túlzást.. .
Madarász József: Nincs tulrás a haza

fias erényben.
Hegedüs Sándor ! De mikor a hazafias

ságra való hivatkozás időszerűtlenül jelen 
meg, az túlzás, és akkor már hiba, ha ki
zárólagos erényt akar vindikálni magának, 
csalhatatlannak állítva magát, nem akar 
tűrni ellenvéleményt. Nem mondanak igazat, 
a kik azt mondják, hogy vannak bécsi 
áramlatok, Bécsnek hódolunk. (Úgy van, 
úgy van! a baloldalon.) Bécs egy jámbor 
polgár’város. (Dehogy jámbor! a balolda
lon.) Tagadja, hogy ilyen áramlat volna; 
tekintsenek csak be bármely Bécsben lakó 
közjogi tényező ügyvezetésébe, ilyen áram
lattal nem fognak találkozni. A túlzásokat 
nevezi sovinismusnak ; de a nemzeti törek
véseket az ő pártja sem fogja soha soviniz
musnak nevezni.

Az sem áll, hogy a szabadelvű párt 
csak hatalomra vágynék. Hanem igyekszik 
erős és tömör párt lenni. De hát melyik 
párt nem teszi azt ? Csak mérjenek egyenlő 
mértékkel. (Balról : Nem lehet.) Ne méltóz
tassanak a veséket és sziveket vizsgálni. 
(Balról: Zsebeket)

Tegyék próbára a kormányt tárgyilagos 
kritikával, hogy nem hajlandó e és akarja-e 
a reformokat teljesíteni ? (Úgy van ! jobbról.)

Helfy Ignácz válaszol Hegedüsnek s 
kérdi, ha ők nem szóltak a javaslathoz, 
vájjon mit szólt a javaslatról az előadó. 
Jelentése összesen is csak másfél sorból ál
lott. Tulajdonképen nem tett egyebet, mint 
az ellenzéket oktatta az ő véleménye sze
rinti hazafiságra. Az egész világon bizalmi 
kérdésnek tekintik az indemnitást. Termé
tes, hogy a kormány tőlük nem várhat bi
zalmat. Ajánlja határozati javaslatának el
fogadását. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.)

Apponyi Albert gr. kijelenti, hogy nem 
akart beszélni, de a felszólalásra provo
kálta Hegedüs Sándor. Elismeri az előadó 
nagy szellemi tehetségét és ügyességét, de 
ez az elmésség csak arra szolgált, hogy be
tetőzze a klotür épületét. Az előadó pana
szolta, hogy a költségvetés tárgyalása 
bosszú ideig tart. Ha divatos nem volna 
is a költségvetés huzamos tárgyalása, kö
telesség volna ez most, amikor egy telje
sen uj országgyülésnek kell döntenie a 
bizalom, vagy bizalmatlanság kérdésében. 
Azt tartja, hogy az előadó mondva csi
nált, mesterkélt vádakat hangoztatott az 
ellenzékkel szemben, amely vádak, a ben
nök rejlő ellenmondások nélkül fönntart
hatók nem volnának. A lokális vissza
éléseket kénytelen az ellenzék a parla
ment elé hozni, mert, mint azt Hieronymi 

képviselő is helyesen megjegyezte, nekünk 
nincs közigazgatási bíróságunk. A korrup
cziónak szüleménye az, hogy a közigazgatás 
a pártérdeket szolgálja. Az ellenzék módot 
adott a korrupezió vádjának megczáfolásár a, 
de a kormány a visszaéléseket nem hogy 
megczáfolta, de konstatálta. Mikor a kor
mány a reform-munkálatokkal átalakítani 
akarja ezt az országot: az ellenzék nagyon 
meggondolja, hogy növelje e annak a kor
mánynak a hatalmát, mely eredményt nem 
mutatott föl. Az előadónak mostani felszó
lalása meggyőzte öt arról, hogy a túlol
dalról ellenök hangoztatott vádakat ott 
sem veszik komolyan. Nemzetietlenséggel 
vádolja a kormányt. Csak oly kormány 
vallhatja magát nemzetinek, mely soha nem 
állt szemben a nemzet érdekeivel. Az elő
adó biztosított arról, hogy a közös kormány 
ténykedésében nem találhatni alkotmányel
lenességet. Szeretne szóló beletekinteni a 
közös kormány hivatalnokainak aktáiba s 
meg van győződve, hogy a versenyben ö 
maradna fölül. Hisz ott vannak a nemzet
közi szerződések alkotmányellenes kifejezé
sei. Túlzással vádolja az előadó az ellenzé
ket ? De vájjon tulzás-e az, hogy azt köve
telik, ami okvetlenül követelendő s ami a 
nemzetnek a követelménye ? (Zajos helyes
lés a szélsőbaloldalon.) Hivatkozik minden 
elfogulatlan bíróra, vájjon hosszú politikai 
pályáján alkalmat adott e az intol eranczia 
vádjára? Egyetlen intolerancziája lehet s ez 
az ö -aját ereje, amelyet a haza javára 
szándékozik fordítani. Nem fogadja el a tör
vényjavaslatot. (Éljenzés a bal és szélső 
balon.)

Wekerle Sándor pénzügyminiszter rövi
den kíván szólani, mert mint a törvény 
végrehajtásával megbízott miniszter, állásá
sából folyó kötelességének tartja, hogy a 
javaslat elfogadását kérje. Nem fog kiter
jeszkedni a kormány politikájának védelmére, 
mert mit sem tehetne hozzá ahhoz, a mit 
csak nemrég a felirati vitánál erre vonatko
zólag már elmondott. Nem fogadja el Helfy 
azon álláspontját, hogy az imdemnitási tör
vény kizárólag bizalmi jelleggel bírna. Az 
indemnitás csak arra nyújt módot, hogy az 
államháztartás a költségvetés megszavazá
sáig fönnakadás nélkül folyhasson.

Hogy az indemnitás csakugyan nem 
bizalmi jellegü, bizonyitja az is, hogy az 
ellenzéknek rendkívüli eszközökre van 
szüksége, mikor a bizalom szempontjából 
akarja az indemnitást ellenezni. Elismeri az 
ellenzék jogát, hogy az indemnitást a bi
zalmatlanság alapján is megtagadhatja, ki
vált akkor, ha saját politikai elveinek sor
sát még azon rövid idő alatt is veszélyez
tetve látja, melyre az indemnitás szól. De 
hisz erről most szó sem lehet s az ellenzék, 
különösen gr. Apponyi maga hozta föl, 
hogy most már nemcsak a nemzet többsége 
helyesli az Ö elveit, hanem titokban még a 
kormánypártnak számos tagja is.

Helfyvel polemizálva tagadja, hogy a 
tárgyalások késedelmes volta az országgyü
lés feloszlatásának számlájára volna írható. 
A késedelmesség oka az, hogy az ellenzék 
mindenkor joggal, de nem mindig okkal 
nyújtja a tárgyalásokat. Elismeri, hogy az 
ellenzéknek ehhez joga van, de legalább 
aztán ne okozzák a kormányt, hogy indem
nityt kell kérnie. Kifejti továbbá, hogy oly 
esetekben, mikor egyes miniszterek az in
demnity tartama alatt többet kénytelenek 
költeni, semmint az indemnityben megsza
bott keretek engedik, az illető miniszterek 
ugyauugy járnak el, mint akkor, ha a meg
szavazott költségvetés keretén kénytelenek 
túllépni. A pénzügyi esztendőnek a polgári 
esztendőtől való különválasztását nem tar
taná helyesnek, mert annyit jelentene, mint 
egy nem természetszerű intézményt életbe 
léptetni.

Sietni kellett az indemnity kérésével 
annál is inkább, mert már legközelebb pénz
rendszerünkre vonatkozólag oly törvényja
vaslattal fog a kormány előállani, melyre 
nézve esetleg kérnie kell, hogy a költség
vetési vitának megszakításával is letárgyal tassék 

tassék. (Éljenzés.) Gr. Apponyival polemi
zálva megjegyzi, hogy a fölemlített tizenki
lenczhavi permanencziából egész sereg tör
vényt lehet fölmutatni s azonkívül abból 
három hónapot foglalt el az a vita, mely
ben gr. Apponyi is a többség mellett har
czolt.

Apponyi szemére vetette a kormánynak, 
hogy a korrupezió üldözésénél megáll a 
jegyzők megbüntetésénél; ma Apponyi sej
tetni engedte, hogy hát meddig kellene el
menni s rámutatott, hogy a minisztereket s 
azoknak elődjeit kellene persequálni. Ámde 
a jegyzők fölött az ellenőrzést a szolgabirák 
és főispánok gyakorolják, a jegyzők vissza
éléseit pedig éppen a szolgabirák és főispá
nok deritették ki, ezeket büntetni pedig 
nem lett volna méltányos.

Végül a tisztviselők fizetésének szabá
lyozásáról szóló javaslatra vonatkozólag 
m9&j®gyzi> hogy azt nem fogják a költség
vetési vita megszakításával tárgyalni, de az 
nem is szükéges, mert nem az a fő, hogy 
a törvény julius 1-én lépjen életbe, hanem 
az, hogy a tisztviselők a magasabb fizetést 
tényleg julius elsejétől élvezzék. Ez pedig 
meg fog történni akkor is, ha a javaslat 
nem is volna éppen julius 1-ére már életbe 
léptethető. Kéri ezután a javaslat elfo
gadását.

A ház többsége a javaslatot a határo
zati javaslatok mellőzésével elfogadja.

A részleteknél vita nem volt.
Holnap a földművelési tárczát tár

gyalják.
Elnök bejelenti, hogy Thaly Kálmán 

interp dláeziójára a honvédelmi miniszter 
képviseletében Gromom Dezső államtitkár a 
szerdai ülésen fog válaszolni.

Ülés vége 2 órakor.

A szegedi turfon.— A gazdasági egylet lóversenye. —
Fokozódó nagy érdeklődést keltenek 

mindinkább a szegedi lóversenyek, melyekre 
most már a vidék közönsége is bejön töme
gesen.

A május elsején rendezett lóversenynek 
már olyan közönsége volt, melyhez hason
lót vidéki turfon nem igen láthatni.

Egészen átalakult e versenyünneppel a 
város képe és a kora délutáni órákban már 
jelezte a hintók robogása, hogy a sport 
iránt érdeklődő közönség mind ott lesz a 
versenyen, melynek programmját gazdagon 
és érdekesen állította össze a gazdasági 
egylet rendező-bizottsága, kiegészítvén ma
gát a huszártisztikar avatott és érdeklődő 
tagjaival.

Felhős, esőre hajló idő volt és daczára 
ennek zsúfolásig megtelt a versenytér tri
bünje tulnyomólag előkelő hölgyközönség
gel, mig az urak tömegesen foglaltak állást 
a köröndben.

A jury-páholyban a versenybírák közül 
helyet foglaltak : Kállay Albert főispán 
elnök, Pacor altábornagy, Janky tábor
nok, Szemere ezredes, Zsótér Andor 
gazd. egyleti elnök, Pálfy Ferencz pol
gármester, Lichtenberg Mór, László 
Gyula, dr. Nyilassy Pál, Zombory 
Antal, mint időmérők : Burger Alajos és 
Polgár László.

Három órakor pontosan kezdetét vette 
a verseny, melynek lefolyásáról következő 
tudósítást adjuk :

I. Futam : „Egyletidij“ 1600 
méterre. Beérkezési idő 1 perez 45 másod
percz. Dijak: a) az első beérkezőnek 100 
ezüst írt, b) a második beérkezőnek 50 
ezüst frt.ek
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Futottak:
„Livnó" 3 éves pejkancza, lovagolta 

Kazi István; Tulajdonos Kazi András.
„Négra" 3 éves 168 cm. magas meggy

pejkancza ; Tulajdonos Bálint János (Szentes).
„Szilfid" 4 éves 164 cm. magas agyag

sárga kancza ; Tulajdonos Zsótér Bérezi.
„Nyalka" 3 éves 165 ez. magas vas

deres kancza ; Tulajdonosa Korom Pál.
„Linka" 3 éves 166 cm. magas pej- 

kancza ; lovagolta Sulyok József kék jelsza
laggal. Tulajdonos Wolford Miklós.

„Czigány" 3 éves 157 cm. magas fekete 
mén. Tulajdonos Juhász István.

Elsőnek érkezett be 1 p. 40 mp. 
alatt Wolford Miklós Linká-ja, és jó má
sodiknak Kazi András Livnó-ja.

*
II. Futam: „ Ak adály verseny 

a honvédtiszti hölgyek dijára." 
Távolság : 3200 méter. Dijak : a) az I-sö 

Leérkezőnek tiszteletdij, b) a Il-ik beérke- 
zőnek tiszteletdij.

Futottak :
„Diva" idősb pejkancza, 75 kilóval; 

lovagolta báró Podmaniczky Endre busz, 
főhadnagy.

„Játék" idősb pejkancza, 75 kilóval; 
lovagolta Kovács Kázmér h. hadnagy.

„Sebes" idősb pejkancza, 75 kilóval; 
lovagolta Wettstein Jenő h. hadnagy.

„Zelma" idősb sárga kancza, 75 kiló
val ; lovagolta Váradi Dániel h. hadnagy.

A kiválóan érdekes versenyben a lovak 
5 ll9 perez alatt futották meg a pályát.

Kezdettől fogva a „Játék" vezetett e 
versenyben, mely elsőnek is érkezett be. Az 
első dijat (egy arany óra, lánczczal) e sze
rint Kovács Kázmér hadnagy vitte el, a 
második dijat (egy lovagló páleza) a köz
vetlenül utána beérkezett Podmanitzky 
Endre báró főhadnagy.

*
III. Futam. „Szeged szab. kir. 

város (zárt) versenydija. 2800 méterre. 
Beérkezési idő 3 p. 15 mp. Dijak : a) az 
első beérkezönek 150 ezüst frt, b) a második 
beérkezönek 50 ezüst frt.

Futottak :
„Tündér" 4 éves, 157 cm. magas pej

kancza; lovagolta Vecsernyés István. Tulaj 
donos Miklós Dobó István.

„Pompás" 3 éves, 162 cm. magas pej 
mén. Tulajdonos Szél Gergely.

„Csinos" 5 éves, 159 cm. magas vilá
gos pejkancza ; lovagolta Kazi István, zöld 
jelszalaggal. Tulajdonos Kazi András.

Elsőnek 3 perez alatt Kazi András 
„Csinosba érkezett be, jó másodiknaK 
Dobó István „Tündér“-je.

*
IV. Futam: „Sikverseny az egy

leti tiszteletdijr a." 1600 méterre. 
Dijak : a) az első beérkezönek tiszteletdij, 
b) a második beérkezönek tiszteletdij.

Futottak:
„Jupiter" idősb sárga heréit ; lovagolta 

Virányi Ferencz h. főhadnagy, Tulajdonos 
Gergely Miklós h. főhadnagy.

„Ohó I" idötb sárga kancza ; lovagolta 
a tulajdonos báró Podmanitzky Endre h. 
főhadnagy.

Ennél a futamnál l1^ perez alatt első
nek érkezett be „Jupiter", jó másodiknak 
„Ohó". Az eUö dijat (egy angol nyereg 
szerszám; Virányi Ferencz főhadnagy, 
a második dijat (egy lovagló páleza) Pod
manitzky Endre báró főhadnagy 
nyerte el.

V. Futam. „Szeged szab. kir. város 
(nyílt) versenydija 3000 méterre. Beérkezési 
idő 3 p. 40 mp. Dijak : a) az első beérke
zönek 200 ezüst frt, b) a második beérke
zönek 60 ezüst frt.

Futottak:
„Cinos" 4 éves, 160 cm. m. világos 

pej kancza ; lovagolta Sulyok József. Tulaj
donos Wolford István,

„Livnó" 5 éves, 162 cm. m sárga 
kancza ; lovagolta Vincze János. Tulajdonos 
Dobó Imre.

„Julcsa" 4 éves, 173 cm. m. pejkancza ; 
lovagolta Stemmer György. Tulajdonos 
Héjja Lajos (Szentes.)

Elsőnek érkezett be S1^ perez alatt 
Dobó Imre „Livnó“-ja, másodiknak Wol
ford István „Csinos"-a.

*

VI. Futam. „Akadály verseny a sze
gedi hölgyek dijár a.r< 4000 méterre. 
Dijak : a (az első beérke; önek tiszteletdij, 
b) a második beérkezönek tiszteletdij.

Futottak: „Nem kaptál nevet“ 
idősb sárga kancza 75 kilóval; lovagolta 
báró Podmanitzky Endre h. főhadnagy.

„Pompadour" idősb fekete kancza 75 
kilóval ; lovagolta Virányi Ferencz h. fő
hadnagy.

„Üde" idősb szürke heréit 75 kilóval; 
lovagolta Kelta Vincze h. főhadnagy.

„Galamb" idősb pejkancza 75 kilóval ; 
lovagolta Puska J. h. hadnagy.

Ez volt a legérdekesebb futam. „Üde" 
a futam közepén abbahagyta a versenyt, 
a másik három közül kezdet öl fogva „Pom
padour“ vezetett, mig végre, közel a czél
hoz „Nem kaptál nevet" győzött fél fejjel. 
A négyezer méteres akadályverseny 3 per
czig tartott. Az első dijat (egy ezüst bor
kancsó) Podmanitzky Endre báró 
főhadnagy, a második dijat (egy dohányzó 
készlet) Virányi Ferencz főhadnagy 
nyerte.

VII. Futam. „Vadászverseny." 5000 
méterre. Dijak : a) az első beérkezönek 
40 ezüst frt, b) a második beérkezönek 20 
ezüst frt, c) a harmadik beérkezönek 10 
ezüst forint.

Futottak :
„Urucs" pejkancza ; lovagolta Brezan 

István, szakaszvezető.
„Vadrózsa" pejkancza ; lovagolta Zabos 

Pál szakaszvezető
„Rifka" pejkancza; lovagolta Jowér 

Péter szakaszvezetö.
„Nándi" pejberélt; lovagolta Stanger 

Ákos tizedes.
„Vera* pejkancza ; lovagolta Jeszt Pé

ter tizedes.
„Vig" pejheréit; lovagolta Zeitsák 

György tizedes.
E versenyben az első dijat Brezán 

István szakaszvezetö, a másodikat Zei
tsák György tizedes, a harmadikat Jeszt 
Péter tizedes vitte el.

*
A versenyt este fényes bankett követte 

a Tisza szálló termében. Nagy számmal je
lentek meg a társas vacsorán úgy a katona
tiszti, mint a polgári családok. Az estély 
egyszersmind szívélyes bucsuzása volt az 
ekvitáczió derék tagjainak.

Vacsora fölött több pohárköszöntöt 
mondottak. Zsótér Andor gazd. egyleti 
elnök a katonatiszti kart köszöntötte föl, 
Pacor altábornagy a szegedi polgárságot, 
Pálfy Ferencz polgár mester a polgárság 
és katonaság közti jó viszonyra emelt po
harat, amire Szemere alezredes vála
szolt szép beszédben.

Az estély kedélyes tánczmulatsággal 
végződött, melyen jelen voltak : Pacorné, 
Pacor nővérek, Jankyné, Janky nővérek, 
Bakonyiné, Bakonyi Rózsa, Pálfy Ferenczné, 
Pálfy Margit, Hevesi Kálmánné, Párnitzkyné, 
Párnitzky Ella, Zombory Antalné, Kalmár 
Istvánné, Strőbl Margit, Görgey Adél, 
Ruttkay nővérek.

Ujdonságok.— máj. 2.
Tájékoztató.

Május 8-án. Az Egyetértés munkás betegse- gélyzó' egylet rendkívüli közgyűlése Kőrösy Lajos vendéglőjében.
Május 9. Fehér-kereszt egylet d. u. 4 órakor választmányi ülést tart a széképült bizottsági termében.

— Rendkivüli közgyülés. Szeged város 
köztörvényhatósági bizottsága e hó 10-én 
rendkívüli közgyűlést tart. Az ülés egyetlen 
tárgyát a szatymazi orvosi lak 
czéljaira szükséges terület megszerzése 
iránt szerkesztett tanácsi előterjesztés ké
pezi. E tárgy az áprilhavi rendes közgyű
lésről maradt le, mert a városi képviselők 
nem jelentek meg olyan nagy számban, 
mint azt a törvény megköveteli, ha birtok
szerzésről van szó.

— Személyi hirek. Kállay Albert 
főispán ma Budapestre utazott. — Des
sewffy Sándor megyés püspök ma dél
után a szegedi vasutállomáson át Makóra 
utazott.

— Az altábornagy szemléje. Török 
Ferencz altábornagy, a csendőrség főfel
ügyelője, a délvidéken utazik a szegedi II. 
kerületi csendörség megvizsgálása végett. 
Az altábornagy a múlt héten a nagy-kikin- 
dai szárny-parancsnokságot vizsgálta meg 
s Nagy Gábor csendörszázados előtt a leg
nagyobb megelégedését fejezte ki.

— Az uj megyei vasut. Szentesről ír
ják lapunknak : Á szentes-vásárhelyi vasút 
végrehajtó bizottsága gyülést tartott váro
sunkban. Szükségessé tette a gyülés tartá
sát a kereskedelmi miniszter egy leirata, 
melyben arról értesíti az érdekeltséget, 
hogy — amennyiben az ideiglenes építési 
engedély, illetve szerződés még a régi for
muláré szerint lett kiállítva, most pedig e 
czélra egészen uj minták vétetnek haszná
latba, szükségessé vált egy bizottság kikül
dése, mely az uj minta alapján kiállított 
okmányt haladéktalanul aláírja. A gyűlés a 
miniszter e felhívásának készségesen eleget 
tett s minthogy ennek folytán uj szerződés 
állittatik ki, egyidejűleg azon kérelemmel 
fordul az érdekeltség a kereskedelmi minisz
terhez, hogy az uj, most már végleges 
szerződés bizonyos pontjait a kun szt.-már
ton-tenyöi és a szentesi vasúti érdekeltség 
szerződésének megfelelő pontjai szerint mó
dosítsa, hogy így a 3 érdekeltség viszonya 
és helyzete egyöntetű legyen.

— Kerületi betegsegélyző pénztár. Rai
ner József főkapitány ma délután ülésre 
hívta össze az iparhatósági megbízottakat, 
hogy megbeszélje velük a kerületi beteg
segélyző pénztár szervezésének ügyét. A 
főkapitány előadta, hogy mily előnyös volna, 
ha Szegeden minél nagyobb tömegben csat
lakoznának a kerületi pénztárhoz és kifej
tette, hogy minden külön betegsegélyző 
pénztár tetemes kezelési költségbe kerülne. 
A jelenvoltak egyértelmüleg helyeselték az 
iparhatósági főnök előterjesztesét, kinek bi
zonyosan sikerülni is fog az a törekvése, 
hogy a kerületi pénztár az összes szegedi 
kötelezetteket egyesitse. Az iparhatósági meg
bízottak közt jelenvolt irányadó iparosok 
legalább azt a reményüket fejezték ki, hogy 
az ipartestület nem fog külön pénztárt ala
kítani. Véleményt adtak a megbízottak arra 
nézve is, hogy mennyiben állapíttassanak 
meg a munkabér átlagok. E szerint az át
lag iparos-segédek bérére napi 1 frt, nőkre 
és 18 éven alóliakra 50 kr. lenne, úgy hogy 
a 2°/0, befizetés egy segéd részéről heti 12 
krt, tanoncz és munkásnö részéről heti 6 
krt tenne. A kereskedő-ifjak társulata ma 
este tartott ülést a külön pénztár alakítása 
ügyében, melynek már az alapszabályai is 
ki vannak dolgozva. Azonban még ez az 
egylet is függőben tartja végső elhatározását.

— A népnevelésügyi bizottság ülése. Dr. 
Lázár György polgármester helyettes el
nöklete alatt tartott ülést a népnevelésügyi 
bizottság. Jelen voltak : Csonka Ferencz, 
Fodor István, Kovács János, Lich
tenberg Mór, Obláth Lipót, dr. Rósa 
Izsó, Szendrői János, Tóth Gyula ések
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dr. Zámbó jegyző. Az ülés egyedüli tár
gyát Szabó Aladár jogszigorló kérvényé
nek elintézése képezte. Szabó Aladár 
szegedi illetőségű jogszigorló ugyanis a Ró
zsa József-féle ösztöndíjat tanulmányai be
fejezéséig, tehát még egy évig, meghosz
szabbittatni kérelmezte. A bizottság a Rózsa
féle alapítvány felügyelőjének Fodor Ist
vánnak azon előterjesztésére, hogy az ala
pítványi okirat szerint az ösztöndíj csak az 
iskolák befejezéséig adományozható, nem 
adhatott helyet Szabó kérelmének s az ösz
töndíjat a jövő tanévre nem szavazta meg 
részére. Egyszersmind intézkedés tétetett, 
hogy ezen megüresedett ösztöndíjra kellő 
időben a pályázat kihirdettessék.

— Egy táblai bíró fegyelmi ügye. Annak 
idején nagy feltűnést keltett Káplány 
Géza szegedi kir. táblai bírónak nyílt levele, 
a melynek éle Sélley Sándor, a szegedi 
kir. tábla elnöke ellen irányult. E levél 
miatt Káplány ellen fegyelmi eljárást indí
tottak. A kir. kúria kisebb fegyelmi tanácsa 
ez ügyben május 7-ér e tűzte ki a nyil
vános végtárgyalást, a melyen Kozma 
Sándor budapesti kir. főügyész lesz a vád 
képviselője. A vádlott táblai bírót Wolf 
Vilmos dr. budapesti ügyvéd fogja védelmezni.

— A kamara teljes ülése. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamara május hó 
4-én (szerdán) d. u. fél 5 órakor saját 
helyiségében tartja meg teljes ülését a kö
vetkező tárgysorozattal:

Elnöki jelentések.
Titkári jelentés az iroda tevékenységéről. 
Interpellácziók és indítványok.
A kereskedelemügyi miniszter ur 17,164 

számú leirata a kereskedő tanonczok iskoláz
tatása ügyében a marosvásárhelyi kamara ál
tal tett fölterjesztésre.

A kereskedelmi miniszter 19,433. számú 
leirata a fegyencz-munka korlátozása ügyében 
tett fölterjesztésre.

A kereskedelemügyi miniszter ur 18,380. 
sz. leirata, melylyel véleményes jelentés vé
gett megküldi Zenta város szabályrendeleteit 
a „piaczi rendtartásról“ és „az országos vá
sári rendtartásról és az orsz, vásárokon fize
tendő helypénzről". (A közös bizottság javas
latával.)

Az ipari szaktanítók utazási ösztöndijaira 
beérkezett pályázatok előterjesztése. (A közös 
bizottság javaslatával.)

Az elnökség jelentése, hogy fölterjesztést 
intézett a kereskedelmi miniszter úrhoz a Bu
dapestről este induló gyorsvonat további for
galomba helyezéséért. Kapcsolatban evvel a 
temesvári kamara átirata ugyanily tartalmú 
fölterjesztésének pártolásáért. (A közös bizott
ság javaslatával.)

A kolozsvári kamara átirata, a millenniumi 
kiállítás ügyében tett fölterjesztésével. (A kö
zös bizottság javaslatával.)

A miskolczi kamara átirata, a vasúti ada
tok közlése ügyé'en tett fölterjesztésének pár
tolásáért. (A közös bizottság javaslatával.)

— A szegedi képviselő gyásza. Súlyos 
gyász érte Szeged város második kerületé
nek országgyűlési képviselőjét, dr. Babó 
Emilt. Tegnap vette a sürgönyhirt arról, 
hogy édesatyja, vágvecsei Babó Imre 
csanádmegyei földbirtokos Aradon elhunyt. 
Babó Emil képviselőnek, ki édesatyja vég
tisztességére haza utazott, a szegedi függet
lenségi párt ma sürgönyileg fejezte ki benső 
részvétét.

— Kinevezés. Ujházy Gyula, a m. 
kir. államvasutak mérnöke, az uj vonal
csoportositás alkalmából a helyben székelő 
„Szeged csabai* osztály mérnökség ve
zetésével hivatal főnöki minőségben bízatott 
meg, illetve neveztetett ki osztálymérnökké.

— Május első. Szegeden még nem lévén 
ismeretesek az anarchisták s egyéb május 
elsejei mérges polgártársak, egészen a régi 
divat szerint ünnepelte meg a közönség 
május elsejét A tavasz konvenczionális, de 
szép napja most különösen, hogy vasárnapra 

esett, nagy tömegekben vonzotta ki a kö
zönséget a szabadba. Újszegedre igen sokan 
mentek át, a népkertbe s a Kállay-ligetbe 
is. Több iskola tanulóifjúsága a tanárok 
vezetése alatt ment ki a zöldbe. Sokféle 
vigasság volt, némelyiknek csak másnap 
hallatszott a puffanása. Mivelhogy a „zöld" 
vendéglők ezen a napon nyíltak meg s a 
lóverseny, a vásár s a május elseje egy
másba akaszkodva több nagy és erőteljes 
polgári kirúgást produkált. Azok mellett 
akik május elsején hajnalban mennek ki a 
tavaszi uj ruhában pompázó ligetekbe, pa
csirta dalt hallgatnak s tejet reggeliznek 
vizes (nem boros) zsemlyével, voltak jóval 
tömérdekebben, akik inkább délután tették 
meg ezt az utat, mikor már a fák zöldjé
vel élénken váltakoznak a pirosszinü asz
talkendők. Istennek azon teremtményei pe
dig, akiknek a fátuma az, hogy május 
elsejével hurczolkodjanak egyik házból a 
másikba s féldélelöttön törjék a fejüket, 
hogy a lakás melyik sarkába állítsák be a 
zongorát, amelynek eddig is csak három 
lába volt, de most abból is szerencsésen el
tört kettő, ezek a fátunros lények boldogan 
lélegzettek, mivel a hurczolkodás javarésze 
csak hétfőn kezdődhetett meg.

— A rajztanfolyam bezárása. Az iparos
segédek szakrajztanfolyamának vasárnap 
tartott záróvizsgája elég élénk részvét 
mellett folyt le. Jelenvoltek: Tóth Antal 
népiskolai felügyelő, mint az ipariskolai bi
zottság elnöke, Szendrőy János ipariskolai 
igazgató, Szmollény Nándor, a szakrajz
tanfolyam vezetője, Bakay Nándor, Balogh 
Ferencz, Bischoff Imre; Császár József, 
Csikós Ignácz, Csonka Ferencz, Eckert 
József, Füleky József, Juhász Antal, Bu
day Lajos, Lábdy István, Millis Imre, 
Tóth Béla és Tóth Mihály, mint a külön
böző testületek képviselői és mint az ügy 
barátai. A záró vizsgán a vendégekhez és 
a teljes számban megjelent segédekhez 
Tóth Antal elnök intézett rövid beszédet, 
majd Szmollény Nándor vázolta a 
szakrajztanfolyam rövid történetét, végre a 
segédek közül és azok nevében Tóth 
Dezső asztalos segéd igen szép és talpra
esett beszédben köszönte meg az ügyért 
áldozok fáradozásait. Ami magát a szakrajz
tanfolyam eredményét feltüntető vizsgát 
illeti, erről sok mondani valónk volna, kü
lönösen az iparos ifjúsághoz, ha a kezdet 
nehézségeivel számot vetve, nem tapasztal
tuk volna, hogy mégis rendkívül örvendetes 
eredményeket ért el ez a tanfolyam. A 
kiállított 98 darab szakrajz közt való
ban szép kivitelű dolgozatok vannak. 
Különös figyelmet vívtak ki a jólsikerült 
„műhely rajzókénak nevezett — de 
azért az iskolában készült eredeti nagyságú 
részletes vázlatok, melyek a rajztudomány
nak a gyakorlati életben való alkalmazását 
képviselik. Ha ennél egyéb eredménye nem 
lett volna, a mi főleg Buday Lajos szakok
tató érdeme, ennek a szakrajz-tanfolyamnak, 
már azért is érdemes lett volna azt szer
vezni. De van e tanfolyamnak még egy 
nagy eredménye, hivatva van megtörni azt 
a kukoricza Jancsi-féle okoskodást, hogy 
„legény vagyok, nem tanulok !“ Igaz, hogy 
az 51 beiratkozott tanuló segéd közül ez
úttal még csak 20 tartotta ki egész végig 
az önkénytes tanfolyamot, de a jó példa 
okvetlenül vonzani fog, mert a húsz ki
tartó segéd csakugyan olyan eredményt 
mutatott föl, hogy mindazoknak szégyen 
kezniök kellett, akik e tanfolyamot ellenez
ték. E vizsga után el lehet mondani azt, 
aminek legnagyobb az értéke, hogy az uttörés 
nagy föladatának első nehézségei le vannak 
küzdve.

— Vásár. A vásárok régi bajába esett 
a tegnapi is, hogy tudniillik nem volt jó. 
Sok oka van ennek. Az első az, hogy kez
dik lejárni magukat a vásárok. Különösen 

Szegeden az úgynevezett belső vásárok, 
amely itt szinte abszurdum, arra a kis 
helyre szorítva, amely a parkírozások után 
a Széchenyi tér keleti feléből megmaradt. 
Nem is ért semmit a vásár, melyet külön
ben megrontott erősen a lóverseny, amely a 
közönség legnagyobb részét a vásár vasár
napja délutánján kivitte a városból. Legalább 
így panaszolták ezt nekünk a vásárosok. A 
belső vásárban kicsi volt az üzlet, kevés a 
vételkedv, bár vidéki eladók alig voltak. 
A külső vásáron is kisebb volt a fölhajtás, 
mint a rendes tavaszi vásárokon szokott 
lenni. Vevő, különösen lóra, kevés, az árak 
alacsonyak. Fölhajtatott összesen a három 
nap alatt 3000 sertés, 2500 szarvasmarha, 
3200 ló. Eladatott 2200 sertés, 1200 szarvas
marha, 800 ló.

Előléptetés. A májusi honvédségi előlép
tetések sorában van az is, hogy a szegedi 
honvédezrednél Groó József (és nem Grósz 
mint jelezve volt) hadnagy kezelőtiszt főhad
nagy kezelő tisztté neveztetett ki.

— Palics-fürdő megnyilt. Szeged kis 
szomszéd fürdőhelye, a kedvelt Palics, a 
szabadkaiak szemefénye, nagy mulatsággal 
megnyílt május első reggelén. Szabadkáról 
nagy társaság lepte el a kivirult szép erdőt, 
de Szegediek is meglehetős számmal rán
dultak át a megnyitóra.

— Távozó mérnökök. A második hely
szinelési és felmérési mérnökség mérnökei a 
napokban elosztanak a szélrózsa minden 
irányában. A helyszinelési és felmérési mun
kák kezdetüket vették a jó idő beálltával 
s egyszerre harminczhat mérnök 
hagyja el Szegedet. A távozó hivatalnokok 
nagyrészben Torontálba és Bácskába let
tek kiküldve.

— Labdázó társaság Szegeden. Említettük 
annak idején, hogy Szegeden labdázó társa
ságot létesítettek azok, kik barátai ennek a 
mulatságos és testedző sportnak. A társa
ságnak eddig még csak néhány tagja van, 
de bizonyára hamarosan tekintélyes számt 
ban jelentkeznek a tagok, kik közé hölgye
ket is nagyon szívesen lát a társaság. A 
labdázások szinhelyéül a tanács mai ülésén 
átengedte az ujszegedi füvészkert mögötti 
területet. Hely már van, labda kerül s az 
lesz, aki labdázzék. Szeged sport-egyletei 
pedig szaporodnak egygyel.

— Uj menetrend Arad és Szeged közt 
Az aradi és Csanádi egyesült vasutak összes 
vonatain május hó 1 tői kezdve uj menet
rend lépett életbe. E naptól fogva a vona
tok következő menetrend szerint fognak 
közlekedni:

Aradról Szegedre: 1. sz. személy
vonat indul Aradról reggel 5 óra 55 p. Pécs
káról reggel 6 óra 38 p. Battonyáról reggel 
7 óra 10 p. Mezőhegyesről reggel 7 óra 58 p. 
Nagylakról reggel 8 óra 35 p. Makóról d. e. 
9 óra 20 p., érkezik Szegedre d. e. 10 óra 
30 p. 11. sz. vegyesvonat indul Aradról dél
után 4 óra. Pécskáról délután 4 óra 45 p. 
Battonyáról délután 5 óra 15 p. Mezőhegyes
ről délután 6 órakor. Nagylakról este 6 óra 
42 p. Makóról este 7 óra 40 p. Szegedre este 
9 órakor.

Szegedről — Aradra: 2. sz. sze
mélyvonat indul Szegedről délután 2 órakor. 
Makóról délután 3 óra 50 p. Nagylakról 4 óra 
47 p. Mezőhegyesről délután 6 óra 1 p. Bat
tonyáról este 6 óra 47 p. Pécskáról este 7 
óra 20 p. érkezik Aradra este 8 órakor. 12. 
sz. vegyesvonat indul Szegedről reggel 3 óra
kor. Makóról reggel 4 óra 40 p. Nagylakról 
reggel 5 óra 24 p. Mezőhegyesről reggel 6 
óra 25 p. Battonyáról reggel 7 óra 6 p. Pécs
káról reggel 7 óra 32 p., érkezik Aradra reg
gel 8 óra 10 p.

Mezőhegyesről — Szegedre. 
51. sz. kezelési tehervonat személyszállítással 
indul Mesőhegy égről reggel 4 óra 30 p. Nagy
lakról reggel 5 óra 28 p. Makóról reggel 6ek
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óra 50 p., érkezik Szegedre reggel 8 óra 10 p.Szegedről — Mezőhegyesre. 52. sz. kezelési tehervonat személyszállítással, indul özegedről délután 6 óra 10 p. Makóról este 7 óra 25 p. Nagylakról este 8 óra 7 p., érkezik Mezőhegyesre este 8 óra 45 p.
— Hamis bankók Szentesen. Mint em

lítettük, a szentesi csendörcrs a napokban, 
mint onnan Írják, hamis bankók nyomára 
jött a városban. Lévi Lajos korcsmájában 
pálinkázott egy czigány s hamis egyforintos
sal fizetett. A forintos bár durva hamisit
vány, a korcsmáros a hamis voltát csak ké
sőbben vette észre s jelentést tett róla a 
csendörségnek. Azok meg is találták a czi
gányt Lakatos József kun-szent-mártoni 
lókupecz személyében. Megmotozásakor még 
egy ilyen hamisítványt találtak nála. A czi
gány a pénz holszerzésére vonatkozólag azt 
moi dta, hogy a két forintot Pászi Ferencz 
szentesi embertől kapta, mert segített neki 
lovait eladni. Pászit is kérdőre vonták 
a csendőrök. Ez azonban nem tudta meg
mondani, hogy kitől kapta a pénzt. A csend
őrség a hamis bankókról jelentést tett a 
j árásbiróságnak.

— Zengerek. A szegedi fecskék csak 
föltételesen hirdetik a tavaszt. Nem érkezik 
meg velük egy időben a kikelet. A tavasz 
valóságos és csalhatatlan hírnökei nálunk 
a zengerek. Tegnap volt két vendéglő 
kerti helyiségében a művész-estélyek 
megnyitása. Egész csapat hölgy és ur tar
totta bevonulását a bemutató előadásokon. 
Csodálatos az, hogy nálunk még mindig 
akad publikuma az ilyes művészetnek, me
lyet mar mindjárt az első estén olyan vég
letekbe ragad egy-egy művésznő, hogy még 
a katonatisztek is elpirulnak mellette. Hogy 
mégis jó szezont remélnek az ország má
sodik városában a zengerájdirektorok, az 
nagy szegénységi bizonyítvány reánk nézve, 
melyről jobb volna tán ha nem is beszél
nénk nyilvánosan.

— Élve eltemetett kis lány. Megrázó 
szerencsétlenség hirét közli velünk kikindai 
levelezőnk. Niukovics nevű kéményseprő 
házánál építési munka közben egy fal be
omlott és maga alá temette az ott játszott 
Alb Katalint, Alb József polgár 14 éves 
leánykáját. ‘Halva találták meg a romok 
alatt a szegény kis áldozatot.

— A szegények kertje. A tanács föl
hívta a városi mérnöki hivatalt, hogy a sze
gények háza kertjének feltöltésére költség
vetést terjeszszen be. A mérnökség ma ké
szült el a költséggel, mely szerint a feltöl
tési munkálatok s a kerítés kijavítása 540 
írt költséget igényel.

— Szeged város németül. Tavaly je
lent meg Woerl Leó bécsi könyvárus ki
adásában egy kis füzet Szeged városáról. 
A város a füzet kiadásához hatvan forint
tal járult. Most ugyanez a kiadó azzal a 
kérelemmel fordult a tanácshoz, hogy enge
délyezze és erkölcsileg segélyezze egy né
met szövegű füzet kiadását, mely szintén 
Szeged város leírását tartalmazza. A tanács 
értesítette a könyvárust, hogy semmi kifo 
gása sincs a füzet kiadása ellen abban az 
esetben, ha az a magyar szövegnek minden 
tekintetben hü mása lesz s a szöveget re
vízió végett előbb a tanács elé terjesztik. 
Ma megérkezett a füzet kézirata, mely — 
amint az már az első tekintetre észsevehető 
— nagyon hiányos. A magyar szöveg ki
adása után alakult kulturális eredmények
ről szó sincs benne s a város szellemi éle
téről, iparáról, kereskedelméről se emléke
zett meg a szerző. Ha a hibák ki lesznek 
javítva, úgy a német füzet csak hasznára 
válik Szegednek a külföld előtt.

— Megszünt egylet. A szegedi zsidó 
komasági egylet feloszlását a belügyminisz
ter helybenhagyta s igy az egylet a mai 
nappal a nemlétezők sorába lépett.

— Kocsifölborulások. Hogy a vásár és 
a lóverseny egy napra esett, nagy kocsipa
rádé volt tegnap mindenütt a városban s 
mindenfelé kocsifölborulások történtek. A 
ló verseny téri nézőközönség kiszállítása köz
ben nem kevesebb mint három fölfordulás 
esett meg, szerencsére veszélytelenül. Egy 
tisztíszolga pedig megvadult lovak alá ke
rült, szintén nem messze a lóversenytértől, 
de nem sérült meg. Egy humoros fölfordu
lás a lóvásártéren történt meg tegnap dél
után, ahol egy öreg, élemedett ló megijedt 
az akoltelepi vágányokon dübörgő gözmoz
donytól. Fölforditotta a kocsit, amely elé 
fogva volt. A kocsiban egy csomó asszony 
ült. A vásártéren eleinte nagy ijedelem tá
madt, amely azonban később, mikor látták, 
hogy senkinek sem történt baja, még na
gyobb hahotára változott át.

— Pofleves kontóra. Két elevenszemü, 
piros pozsgás kis diákocska állott a Széche
nyi-téri korzón. Mellettük néhány lépésnyire 
csendesen üldögélt egy nem kevésbé egész
séges harmadik fiúcska.

A kettő közül az egyik odafordult tár
sához s a következő megbízást adta neki.

— Adj annak a fiúnak egy pofot a z 
én kontómra.

— A te kontódra ?
— Igen.
A derék megbízott nem kérdezősködött 

sokat, hanem odasettenkedett a békés pol- 
gártári mellé s egy óvatlan pillanatban ha
talmas potot mért arczára. A fia nem sokat 
gondolkodott, hanem galléron ragadta a pof
szállitót s visszaadta neki tízszeresen a szál
litmányt.

Nesze, nesze, nesze ! . . .
— Hagyj békét, a Pista kontójára ad

tam neked a pofot.
Bánom is én. Vidd vissza neki, nekem 

nem kell. Ne hordjál pofot a más kontó
jára, mert visszaküldik, igy ni.

Ez igy igazság. Pofot a más ember 
kontójára szállítani, legalább is nem tanácsos.

— A javithatlan. Rosz és javithatlan 
ficzkó Rácz Szilveszter, egy 16 éves alsó 
városi gyerek. Számtalanszor lopott már s 
most, hogy 16 éves elmúlt, bár csak ak
kora, mint egy 10 éves fiú, el is Ítélte a 
törvényszék kilencz havi börtönre. De az 
ítélet fölebbezés alatt állván, nem jogerős, 
s Rácz Szilveszter a szabad idejét arra hasz
nálta föl, hogy tegnap kácsákat lopott a 
piaczon. A rendőrség elfogta a tolvajt.

—- A vámőrök csizmája. A múlt árlejté
sen nem akadt vállalkozószellemü ember, 
a ki jó pénzért csizmát adjon a vámőröknek. 
A tanács azonban nem akarja csizmátlan 
állapotban állítani sorompóba a derék vám
őröket s azért uj árlejtést tűzött ki május 
11-ére, amikorra talán jelentkezik vagy 
egy jólelkü csizmadia mester s csizmát ad 
a vámörzö uraknak.

— II. Egy népszer. A „Moll-féle franczia bor 
szesz és SÓ“ által a betegeknek egy épp oly gyógy
hatású, mint olcsó szer nyujtatik köszvényes és csu
zos bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy 
üveg ára utasítással együtt 90 kr. Szétküldés na
ponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész cs. és k 
udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidék 
gyógyszertárakban és anyagkereskedésekben határo
zottan Moll-féle készítmény kérendő az ö gyógy
jelvényével és aláírásával.

Robbanás a vasuton.— Vörös májusi kaland. —
Május elsejét, az anarchisták neves, 

sokat emlegetett és sokat rettegett napját 
ha egyéb nem, egy robbanás teszi emléke
zetessé minálunk is.

A Budapestről Szegedre induló gyors
vonaton a múlt hó 31-én éjjel veszedelmes 

robbanás történt Kőbánya mellett. Hogy 
mi okozta s mik a teljes részietek, nem 
tudjuk, de ugyanazon vonattal Szegedre ér
kező utasok szavahihető előadása után ad
juk a tiszta tényt úgy, ahogy történt.

A régi menetrend szerint a legutolsó 
éjjeli gyorsvonat volt ez, amely Budapest 
felől Szegedre közlekedett. Ezzel megszűnt.

Az utolsó azonban alaposan megrémí
tette a vele utazókat.

Kőbánya felé közeledett a vonat, amely 
épen meglehetősen tömött volto

S a vasúti vonat, ahogy Kőbánya felé 
tartót', esett keresztül ezen a szerencsétlen
ségen. Hirtelen robbanás történt az egyik 
elsöosztályu kocsiban. Az egész vonat uta
sai megérezték a lökést, amely megrázkód
tatta a kocsikat az elsőtől az utolsóig. Meg 
hallották a robbanást is, a dörgést, amely
nek hatalmas ereje fölszakitotta a vasuti 
kocsi nehéz vastetejét.

A gyorsvonat beért ezalatt Kőbányára. 
Az utasok rémülten ugráltak ki a kocsik
ból s odatolongtak az elsöosztályu kocsi 
mellé, amelyben a robbanás történt.

Ebben a kocsiban egy kegyelmes ur 
is utazott, kinek a nevét nem tudjuk. Ez 
nem sérült meg. De egy másik, vele egy 
kocsiban utazó úriember oly súlyosan 
megsérült, hogy egy orvos, aki a vo
naton volt, azt tanácsolta neki, hogy sebe 
gyógyittatása végett térjen vissza a fővárosba.

Maga a robbanás hogy mitől eredt, 
nem tudják. Azt majd csak a vizsgálat 
deríti ki. De konstatálták, hogy az ereje 
annak az anyagnak, ami ott explodált, le
felé hatolt, erős a gyanú, hogy valami di
namitos merénylet történt a vonaton.

Az utasok természetesen megijedtek 
nagyon. A kocsi teteje kétfelé nyilva, belől 
a bútorzat egyes részei összetörve. Egyhan
gúlag követelték:

— Másik vonatot 1 Adjanak másik vo
natot ! Ezen nem megyünk!

A megrémült utas-közönséget csak hosz
szas rábeszélés után bírták rávenni, 
hogy ezzel a vonattal folytassa az útját 
Szeged felé. A vonat minden egyes kocsiját 
átvizsgálták, de nem találtak semmi gyanú
sat s igy aztán nagynehezen, miután a 
szétroncsolt kocsit lecsatolták, ezzel a vonat
tal jöttek tovább.

A vizsgálatot az állomásfőnökség meg
indította.

Az utazók között, a kik e hirt Szegedre 
hozták, katasztermérnökök és a mágocsi 
uradalom egyik uj főtisztje utaztak, a ki 
most indult el az alföldre, hogy uj állását 
elfoglalja. Ezek az urak hozták a robbanás 
hírét Szegedre.

Csodálatos gyerek.— Elcsicsergi egy veréb. —
A szerkesztőség ablakánál a szél kap

kodja, rázza a sürgönydrótkarókat, melyek 
igen kényelmes hintázóhelyek elfáradt mada
raknak. A szegedi utczák kicsi tollas fakó 
bestiái, a verebek sűrűn ringatóznak a dró
tokon, melyekről olykor föl-fölkapkodják 
kicsi, kormos lábaikat. Ilyenkor valószí
nűleg valami erősebb villamáram csiklan
dozza meg lábacskáikat.

Egy kis veréb, tarka pöttyös fejű, rop
pant eleven és bátor, hosszasan üldögélt itt a 
dróton. Kicsi fejét komolykodva forgatta és 
nekem úgy tetszett, mintha a kis szemtelen 
gamin hallgatóznék, valamire nagyon figyelne.

Egyszer esak megborsalja a fejét, szét
veti a szárnyát és egyenesen az ablakomraek
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száll és elkezd beszélni. Akármi legyek, ba nem értem, mit beszél.Csicsicsi . . . ejnye de bolondos üzenet szaladt át a lábaim alatt a dróton, me’y az én legkedvesebb hintám, ahol a délutáni sies- Iáimat tartom, mikor jóllaktam a köleskásás kofák sátorának a helyén.Kár, hogy nem tudok kaczagni, mert most úgy nevetnék, hogy az egész utcza összeszaladna. Mindegy no, majd segit maga, ujságiró barátom, a bajon ős megírja, amit kihallgattam . . .Csicsicsicsi ... De igaz ni, maguk emberek, azt tartják, hogy illetlen dolog hallgatózni. Mi bizony nem hódolunk ilyen ósdi fölfogásnak, no csak az kéne, hogy ne hallgatóznánk, akkor ugyan minden tökfilkó szabad kézzel megfoghatna bennünket. A pompás kása-szemen kívül nincs is ezúttal egyéb mulatságom, mert még — megvallom őszintén — nincsen párom se. Azt hiszem, hogy nem is fogok megnősülni, mert a mi kaczér hölgyecskéink is kezdenek európai szokásokat fölvenni. Ma határozottan úgy gondolom, hogy agg legény maradok. Találok én szeretőt minden bokorban. No, de ez nem tartozik a do lo<hoz.Csicsicsi . . . Azaz, hogy még elmondom az okát, mi ijesztett el végképen a nősüléstöl. Volt t. i. egy kedves kis ideálom, olyan fiatal, hogy a pelyhe csupa selyem volt és szájacskája még aranysárga. Ez a kis ko- kett a minap meglátott a korzó egyik fájáról egy szép leányt és irigysébtől eltelve fölkiáltott:— Istenem, jaj de szép piros.Aztán igen elszomorodott és láttam a szeméből a kaczér teremtésnek, hogy ezt gondolja magában : De jó volna, ha én ilyen 82ép piros lehetnék. A szivembe belenyilallott ez a csalódás. Ezt veszem én nőül ? Hát még mil or megtudtam, hogy nem nyugodott addig, míg meg nem tudta, merre van a Felmayer-féle festögyár s ott leült a kút szélére és addig várt, nap-nap után, még egyszer piros festékkel dolgoztak és zsupsz me - fürdött benne . . . Azóta itt hivalkodik köztünk a piros dáma, rá se tudok nézni . . .Cscsicsi . . . Most aztán megint flott, gondtalan életet élek, nem érdemes komolyan szeretni, annyi bizonyos, erről győz meg most az is, amit a sürgönydróton kihallgattam. Szegény tatár felebarátom, akár czilinderben jársz, akár Kőtsönös Rókus-féle kalapban, egy formán sajnállak. Különösen roppant kár olyan nagy humoristáért, mint te vagy.Csicsicsi . . . Hát amint üldögélek, egyszerre elkezd reszketni a drót, kellemes delejes áram csiklandozta meg pelyhes gúnyámat és hallgatózni kezdek.Világosan kivettem a drótból a sürgöny tartalmát: egy áldozat és nagy humorista sürgönyzi a világ valamely tája felé a mamájának :„Anyám tegnap nősültem. Egy három esztendős fiam születettéCsicsicsi. . . .Ejnye, de csodálatos egy gyerek. — Csi.
Délvidéki bünkrónika.

— Saját tudósitásunk. —
A dinamitos.

Dinamitra és robbanó anyagokra akadt 
a csendörség egy majdáni szerb paraszt 
házában.

Bűnös és rovott előéletű ember ez, va
lami Osztoj nevű.

A napokban Zsujka Pál vasúti őrt, mi
dőn a bakterháztól távol volt, meglopták. 
Bemásztak a ház ablakán s elvittek Zsujká
nak '.91 forintját. Ebben a lopásban nyo
mozott Osztoj lakásán a csendörség. A pénzt 
nem találták ugyan meg, de találtak he
lyette mást. 2 00 gramm dynamitot, 
13 méter gyújtó zsinórt, 42 
gyutacsot s 15 decziliter rob
bantó nyagot, a melyek holszerzéséről 

röl megtagadott minden fölvilágositást 
Ősz oj.

A robbanó anyagokat a csendörség le
foglalta s jelentést tett a hatóságnak.

Rablás a faluban.
Dalbosecz délvidéki község nem 

nem valami neves barátja a rendnek. A 
nemrég lőtték agyon ott a községi őrt. 
Most egy szűkszavú irás jelenti ugyanonnan, 
hogy Burdella Jánost este nyolca óra táj
ban kirabolták és leverték az utczán. A tet
test Gavilla nevű oláh ember és két társa 
személyében elfogta a csendörség.

Leszurt testvér.
Véres családi dráma folyt le Bajmo

kon. Két testvér, két Rantzau harcza, a 
kik elkeseredetten gyűlölték egymást valami 
birtok miatt, a melyből nem úgy örököltek, 
mint egyeokint akartak volna. Rég folyt a 
gyűlölködés a két testvér között. A hét vé
gén aztán Lehotai Ferencz az utczán 
elötalálta a testvérét, Józsefet. Újra kezdték 
ott a veszekedést. Lehotai Ferencz dühösen 
előrántotta a zsebkését és leszúrta vele a 
testvért, aki összerogyott az utczán.

A csendörség letartóztatta Lehotai Fe
renczet.

Házmotozás egy községi bírónál.
Ő-Kanizsáról Írják, hogy ott a napok

ban Koncz János községi bírónál házku
tatást tartottak. A bírót lopás gyanújába 
keverte Márki Ferencz es három társa, t.- 
kanizsai lakosok. A becsületében sértett 
bíró, az alaptalan gyanusitás miatt, feljelen
tést tett.

Szinház.
A mi szinészeink a népszinházban. Azaz 

bizony, hogy csak voltak a mieink, mert az 
uj színigazgató nem reflektált a javára 
sem. Tehát a volt színészeink és színész
nőink közül egyszerre többen is föllépnek 
szerzödtetési czélból a népszínházban. A fő
városi lapok közlése szerint a volt szegedi 
színtársulattól H. Csillag Amália és 
Pogány Janka énekesnők, továbbá Fe
nyéri Mór, e sokoldalú intelligens szinész 
mutatkozik be közelebb a népszinház szín 
padán. Az uj, Somogyi-féle szintársulattól 
is vendégszerepel ott egy tag : Hatvani 
Ede baritonista.

Legujabb.
A hármas szövetség ellen.

Budapest, május 2. (A „Sz. N.u e. t.) 
A berlini „Kreitzzeitung“ szerint franczia- 
orosz részről Budapesten tüntetést 
igyekeznek létrehozni a hár
masszövetség ellen. A tervnek 
állítólag több előkelő politikust megnyertek. 
Ugyancsak a föntebbi forrás szerint az itt járt 
frarczia képviselő egy nagymagyar 
napilapot (Egyetés?) franczia 
subvenczióval franczia-barát 
közlönynek szerződtetett.

400 anarchista.
Budapest, május 2. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Olaszországban legutóbb anarchizmus miatt 
400 embert letartóztattak.

Öngyilkos önkéntes.
Budapest, május 2. (A ,,Sz. N.“ er. t.) 

Sopronból sürgöny zik, hogy kapuvári szárma
zású Nagy Jenő egyéves önkéntes Mannlicher
fegyverével agyonlőtte magát. Ok : boldog
talan szerelem.

Eltünt robbanóanyag.
Budapest, május 2. (A „Sz. N.“ er. t.) 

A korfui raktárból 500 kiló robbanóanyagot, 
lőport elloptak.

Giers egészségi állapota.
Budapest, május 2. A („Sz. N.“ er. t.) 

Giers orosz külügyminiszter, egészségi álla
potában lényeges javulás állott be, úgy hogy 
már minden veszélyen túl van.

Románia fegyverkezése.
Budapest, május 2. (A „Sz. N.u er. t.) 

Belgrádi körökben nagy szenzácziót kelt az 
a bukaresti hír, hogy a román hadügyminisz
ter 75 millió frankot kér hadseregfölszerelé
sére és erődítésekre, melyből 15 millió ismétlő 
fegyverekre, 10 millió kaszárnyák építésére, 
5 millió konzervgyárra és 45 millió erődítési 
munkálatokra lenne fordítandó.

Sorsolások.
Budapest, május 2. (A „Sz. N.u er. t.) 

Az i860 )ki államsorsjegyek mai nyeremény- 
búzásánál a főnyereményt a 17,510 sor 17 
sz. nyerte. 50 000 forintot nyert: 4666 —10. 
25 000 forintot nyert: 16770—5. 10,000 
forintot nyertek: 4957—18 és 19981—1. 
5000 forintot nyertek : 484—3, 1632—10, 
1705—1, 1705—6, 3889—18, 4234—12, 
4783—19, 4957—5, 7100-6, 9162-14, 
9458-5, 14093—11, 15751- 13, 17716— 
16, 19096-13.

Budapest, május 2. (A „Sz. N.u e. t.) 
Az osztrák hítelsorsjegyek mai húzásánál a 
főnyeremény a 2911 sorozat 55 számú 
jegyre esett. 30,000 forintot nyert a 359 
sorozat 80 szám. 15 000 forintot a 359 soro
zat 42 szám. 5000 forintot a 947 sorozat 
70 szám, 974 sorozat 38 szám, 2000 forin
tot 2282 sorozat 2. szám és 2572 sorozat 
12 szám.

Közgazdasági táviratok.
Budapesti gabonatőzsde.

Budapest, május 2. (A „Sz. N.“ e. t.) 
Búzát ma jól kínáltak, a vételkedv javult, 
az irányzat szilárdabbá lett és elkelt 20,000 
mm. 5 krral magasabb árakon.

A határidő-üzletben a déli tőzsde zárla
tai a következők :

Búza 1892. május—júniusra 8.58 pénz, 
8.59 áru ; szeptember —októberre 8.18 pénz, 
8.20 áru ; tengeri május—júniusra 4.89 
pénz, 4.90 áru; julius—augusztusra 5.04 
pénz, 5 06 áru ; zab tavaszra 5.49 pénz, 
5.50 áru; zab őszre 5.50 pénz, 5.51 áru 
káposztarepcze aug.—szept.-rj 12.— pénz, 
12.05 áru.

Budapest, május 2 (A„ Sz. N.u er. t.) 
(D élűt á n öt órakor záródnak) 
Búza 1892. máj.—jun............  8.57—8.59
Búza őszre., .................. 8.17—8.19
Uj tengeri 1892. máj.—jun. 4.89—4.91
Tengeri jul.—aug.................... 5.04—5.06
Zab tavaszra........................... 5.48—5.50
Zab őszre ............................. 5.50—5.52

Budapesti terménytőzsdéről.
Budapest, május 2. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Zsiráru változatlan. Szerb szokványszilva 
10.60 írton, szerb 100 darabos 15.18 írttal 
kelt. Szilvaiz üzlettelen. — Szesz csendes. 
Nyers osztalékolt 17,50—18.— írton, élesztő 
szesz 21.----- 21.50 frton, finomított 56.------
56 50 írton 100 liter százalékonkint.

A budapesti értéktőzsdéről.
Budapest, május 2. (A „Sz. N.“ er. t.) 

A tőzsde ma a nemzetközi értékekben szilárd 
volt. A helyi piacz nyugodt volt. A valuták 
és a külföldi váltók változatlanok. A for-ek
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galom a két hitelrészvényben és az osztrák- 
magyar államvasuti részvényekben megle
hetős élénk volt.

Közgazdaság.
A nyári menetrend.

(A magy. kir. államvasutak vonalán.) 
(Folytatás.)’A kassa-tornaí vasúton kisórlet- kép egy-egy harmadik vonat is forgalomba helyeztetik, mely vonat Tornáról d. u. 5 óra 20 perczkor indul és Kassára este 7 óra 40 perczker érkezik, Kassáról pedig este 8 óra 10 perczkor indul és Tornára éjjel 10 óra 23 perczkor érkezik.A Budapest-predéáli vonalon Budapestről este Predeálra induló és onnét reggel ide érkező gyorsvonat nem Czegléden át, hanem Szolnok-Uj Szászon át fog közlekedni. Ennek folytán ezen gyorsvonat Budapesten nem a nyugoti pályaudvarból, hanem a személypályaudvarból fog este 9 óra 15 perczkor indulni, illetőleg a személypályaudvarba reggel 7 óra 30 perczkor megérkezni. Nagyváradról délután Csúcsára közlekedő vegyesvonat forgalma Kolozsvárig kiterjesztetik, mely vona- oda este 6 óra 57 perczkor érkezik. Bánffyt Hányadról pedig vasárnap, valamint a kolozsvári hetivásárok napjain hajnalban 3 óra 51 perczkoi’ egy uj vonat fog Kolozsvárra közlekedni, mely oda reggel 6 óra 14 perczkor érkezik.A nagyvárad-püspökfürdői vonalon a múlt évben közlekedett vonatok helyeztetnek a fürdőévad tartamára ismét forgalomba.A kocsárd-maros-vásárhely-  szászrégeni vonalon, Marosvásárhelyről reggel Kozsárdra induló és onnan délelőtt Marosvásárhelyre érkező vonat közlekedése a marosvásárhely-szászrégeni vonalrészre is kiterjesztetik. Ezen vonat Szász-Régenből hajnalban 3 óra 44 perczkor indul és Kocsárdra reggel 7 óra 47 perczkor érkezik. Kocsárdról pedig d. e. 8 óra 20 perczkor indul és Szász- Régenbe d. u. 1 óra 55 perczkor érkezik. Továbbá a jelenleg Szász-Régenből este 8 óra 15 perczkor Kocsárdra induló vonat csak Maros Vásárhelytől Kocsárdig fog közlekedni, mig a jelenleg Maros-Vásárhelyről délután Kocsárdra induló vonat fog Szász-Régenből kiindulólag közlekedni, honnan is ezen vonat d. u. 3 óra 22 perczkor indul és Kocsárdra este 8 óra 25 perczkor érkezik.A budapest-arad-tövisi vonalon az aradi gyorsvonat Budapest és Szolnok között nem a kolozsvári gyorsvonattal egyesítve, hanem elkülönítve és közvetlenül fog Budapest és Arad között közlekedni. Aradról este 7 óra 5 perczkor induló tehervonat Radna-Lippáig személyszállítással fog közlekedni.A békés-földvár-békési vonalon mindkét irányban egy-egy harmadik vonat helyeztetik forgalomba. Ezen vonat Békés- Földvárról éjjel 11 óra 35 perczkor indul és Békésre 11 óra 55 perczkor érkezik, Békésről 

pedig éjjeli 2 óra 40 perczkor indul és Békés- Földvárra 3 óra 2 perczkor érkezik.Az arad-temesvári vonalon a jelenleg reggel Temesvárról Aradra és onnan este visszaközlekedő személyvonat Aradon nem fog csatlakozni a gyorsvonathoz Bnpapest felé, illetve felöl, hanem Temesvárott a Budapest- Orsova-Bukarest között közlekedő gyorsvonatokhoz fog Aradról, illetve Aradra csatlakozást közvetíteni. Továbbá a jelenleg délután 5 óra 5 perczkor Temesvárról Aradra induló vonat nem fog Aradon csatlakozást találni Budapest felé, hanem a vonat Temesvárott a Budapest felől érkező gyorsvonathoz nyer csatlakozást s Temesvárról elste 8 óra 15 perczkor fog indulni.A piski-petrozsényi vonalon a jelenleg Piskiről reggel Petrozsenybe es onnét este visszaközlekedő személysztllito vonat helyett egy-egy személyvonat tog forgalomba helyeztetni. Ezen vonat Piskiről reggel 6 órakor indul és Petrozsényba d. e. 9 óra 45 perczkor érkezik, Petrozsényböl pedig este 6 óra 20 perczkor indul és Piskire este 9 óra 35 perczkor érkezik.> A budapest-orsova-vercziorovai és a czegléd szolnoki vonalon a gyorsvonat Budapestről Orsovan at Bukarestbe csak d. u. 2 óra 35 pkor fog indulni, illetve onnét ide már 1 óra 20 pkor fog megérkezni. A Budapest es Bukarest között Predeálon át közlekedő gyorsvonatok pedig Budapesten nem a nyugoti pályaudvarból, hanem a személypályaudvarból fognak kiindulni, illetve oda beérkezni es ennek folytán a jelenleg Budapest nyugati pályaudvarról este 9 óra 20 pkor Czegléd- Szolnok és Szegedre induló, valamint Szolnok-Czegledeu at reggel 7 óra 30 pkor Budapestre a nyugati pályaudvarba érkező gyorsvonat forgalmon kívül helyeztetik.Budapestről a személyvonat Temesvárra csak d. e. 8 óra 25 pkor fog indulni, minek folytán ezen vonat Czegléden Szolnokra, illetve Arad és P.-Ladány felé nem fog csatlakozással bírni.A Bndapest-lajosmizsei vasút vonatai Budapesten nem mint eddig a személypályaudvarból, hanem a nyugati pályaudvarból fognak kiindulni, illetve ide beérkezni.
A jassenova-aninai vonalon Jassenova és Oravicza között mindkét irányban egy-egy uj vegyes vonat helyeztetik forgalomba. Ezen vonat Oraviczáról d. e. 10 óra 40 perczkor indul és Jassenovára d. u. 12 óra 16 perczkor érkezik, Jassenováról pedig d. u. 3 órakor indul és Oraviczára d. u. 4 óra 53 perczkor érkezik. Jasssenováról pedig 3 órakor indul és Oraviczára d. u. 4 óra 53 perczkor érkezik. (Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenetek.
A—é B—V. Ilyen közleményért a fele

lősség legkisebb mérve a névaláírás.
Ys. Azokra a tévedésekre nem akarjuk 

még inkább fölhívni a figyelmet. Majd al
kalmilag visszatérünk ra.

Vizállás.
— május 2.
Méter

M.-sziget .
n fel.H

. 116
a

Szatraár . 1.24 ■—II

Tokaj .... . 3 73 —
Szolnok . 5-08 ___

Szeged . . . • 5 61 ____

T.-Becse . 4 29 ____

Csongrád . . . . 5 32 ____

Gyoma . 3'85 ____

Námény . 2 55 ____

Arad . 0-31 —

Felelős szerkesztő: KULINYI ZSIGMOND.
Kiadótulajdonos : BÁBA SÁNDOR.

Nyilttér.

Menyasszonyi selyem ruhákra való sely
meket, fehér és créme színekben, 
simát és damasztot méterenként 45 
krtól 16 frt 65 krig (mintegy 300 kü
lönböző fajtában) szállít egyes öltö- 

, nyökre, vagy egész végekben is, posta-
ber- es vámmentesen Henneberg G. (cs. kir. ud
vari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták pos
tafordultával küldetnek. Svájczba intézett levelekre 
10 kros bélyeg ragasztandó. 162—9.

9540/1892. 330-1

HIRDETÉS.
z Szeged szab. kir. város törvényhatósági bizottsá

gának 1892. évi márczius hó 23-án tartott közgyűlésében 
az állandó közúti vashidra vonatkozólag múlt évi

SZ‘ aktt h°ZOtt határozattal megállapított s 
ion1/ /z*mu belügyminiszteri magas leirattal 

1ÖJ2—1894. évekre engedélyezett vámszabályzat »Hidvám 
mentesek* fejezetének 15. pontja következőleg bővít
tetett ki

» Valamint a tanuló ifjúság, midőn az osztályfőnök 
vezetése mellett az illető iskolai igazgató igazolványával 
ellátva testiiletüleg Uj-Szegedre megy.*

Mi is az 1886. évi XXI. t -ez. 7. §-a értelmében 
oly figyelmeztetéssel tétetik közhirré, hogy a fönti hatá
rozat ellen ezen hirdetésnek megjelenésétől számított 30 
nap alatt a m. kir. belügyminiszter úrhozföllebbezni lehet.

Szeged, 1892. április hó 28-án tartott tanács ülésbőlDr. Lázár Gy.,
h. polgármester.

Ma kedden, május 3-án

a „Próféta" 
diszes  

URBÁN LAJOS 
zenekara játszik.

Tisztelettel

Ketter Károly.

Gyárépület eladás.
Felső Tiszapart, Zsótér- és Maros-utczák 

által határolt, Felmayer féle 25. sz. 
gyárépület

SÍT eladó "W 
esetleg bérbevehetö. Értekezhetni alulírottnál.

Fodor István, 
324-3-2 ügyvéd.

Hidegviz-gyógyintézet megnyitás.
Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudo

mására hozni, hogy május hó 3-tÓl kezdve 

hidegviz-gyógyinlézetünlí
az 1892-iki idényre a közönség rendelkezé
sére áll.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve
kiváló tisztelettel

Wagner örökösök,
329-3-1 fürdötulaj (ionosok.ek
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A m. kir. államvasutak gépgyára
a hazai viszonyokhoz alkalmazott, legkitűnőbb szerkezetű és a versenyeben eddigelé legyőzhetlen maradt

<>-, 8-, 1Ő- és 18 lóerejü gőzcséplő-garnitiiráit,
valamint a malomczélokra külön gyártott hengerkazános

9-, 12- és eompound-rendszerü 16 lóerejü locomobiljait
a teljesen vasból készült s igy tartósság és czélszerüség tekintetében más 

gyártmányt messze fölülmúló
szalmakazalozó-gépeit

úgyszintén a locomobil hátsó kerekére könnyen alkalmazható és így felette czélszerüStibor szabad., körf-ülrészeit,
végül egyéb gyártmányú 2-, 2Ü2-, 3- és 4 lóerejü locomobiljait és gözcséplőgé- 
peit, vetőgépeit, ekéit, rostáit, morzsolóit stb., mezőgazdasági gépeit ajánlja 

kedvező föltételek mellett
a m. kir. államv. gépgyárának vezérügynöke

Budapest, ullöi-ut 25. sz. „KöztelekéFEHÉR MIKLÓS,
és loérrExexLt-ve. 164—6—3

MOLL SEIDLITZ POR
Kell Alajos-féle

Padlózat-fénymáz
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. 1 nagy palaczk ára 
1 frt 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr. 189-10-3

Viaszk-kenöcs
egjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. 

1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható :

Beregi Lajosnál
Szegeden.

Tavaszi 
eyöoitás
Nyári 

gyógyítás
Őszi 

nóiyitás
_ Téli 

gyógyítás

ha minden dobozon a gyár- 
—______________________ jegy, egy sas és MOLL A. sok

szorosított cége látható.
Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és alteKtba- 

jók, gyomorgtfrest nyálk, gyomorégés szék
rekedésnél májbajok vértolulás* aranyér 
és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy ere
deti doboz használati utasítással a frt.

■Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszer
táraiban.
MOLL A. gyógyszerész os. kir. udvari szállító 

Béos, Stadt, Tuchauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál keve- 

lebb nem küldetik.
Eismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz- 
porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s 
mindenkorra és szívélyes „Isten fizesse meg“-et mondok 
érte ; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko P. J. lelkész, Hntesnchlagban.

Csak akkor valódi,

MOLL .FÉLE FRANCIA
borszesz és só

Legjolili 
Bedörzsölő 

szer
Koszién?

Csnz
és minden

megBnlési 
Betegségek 
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AZ ELSŐ ALFÖLDI
COGNAC-GYÁR

Halász Ferencz és társa Kecskeméten.
Gyártmányai a legjobbak, mit orvosi tekintélyek is bizonyítanak. Különösen 

ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe újdonságát 

GYÓGY-COGNACOT
mely Ízletes és kitűnő gyógyhatású. 249-25-9 !

Kapható Szegeden: ifj. Aigner József, Tóth Péter, Schlesinger Mór, I 
Gruits Péter, ifj. Rieger Mihály és Szilasi Ignácz urak üzleteiben, 

Gyógy-cognac kapható : Vajda Imre és társa uraknál.
Főképviselet Szegeden: LUSZTIG MANÓ urnál.

ha minden üveg MOLL A. véd- 
.__ ____________ jegyét és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csuz, min
dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; boro*(atÚ8 
alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok, gyu- 
ladásoknál. Belsőleg vizzel vegyítve hirtelen roszullét, 
hányás, kólika és hasmenésnél.
Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 
anyag-kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító 

Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. — Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle franczia borszesz és sója vidékeken 
nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az 
emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál 

Mély tisztelettel
Hornof lelkész, Micholupban.

Csak akkor valódi,

Raitar Szegeden: Kovács Albert utóda Keresztes Sándor gyógyszertárában.

Német-osztrák Maimesmann-féle csövek gyára
főiroda Osztrák-Magyarhon, Olaszország és a Kelet részére:

Bécsben, Kümterrina 17.
Központi iroda: Berlinben N. W. Fariserplatz 6. Gyárak : Komotauban, Csehországban, Remscheidben és Saar mellet! Bonéban,

Forradás nélküli Mannesmann-féle csővek (közvetlen hengergyártmány masszív aczéltorzsböl).
DOmbOrnyÓmatU CSŐVOR T^F mm lék^b vaKy $ mm* karimákkal vagy burokkal gőz-, viz-, petroleum-, nyomlevegő-vezeték- 

FOrr^CSnVfilf kazánok, mozdonyok, mozgonyok, hajókazánokra, stb. forrcsővek a tüzszekrénytől kezdődő vékonyodással. Legújabb és legczélszerübbnek ■ vi ajánlható szabvány. Arfölemelés nélkül. J

Legszesz-csővek, furó-csővek ÓS Ur-fUrOk, melegvíz fűtésre való csővek. Préselt gázokra való medencék stb. pinczehiisitő csővek.TAvirda $8 Ónok üőldfőlötti villanyvezetéki oszlopok villanyos vasutaknak. Mannesmann-féle csővekAlumininm <5^ rf Mkeményíthető ezerszám-aczélból, csapszegek, tokok és ürszerszámokra.

Árjegyzékek, költségvetések és felvilágosítást kívánatra ingyen. 255-50-10

Szegeden, 1892. Nyomatott a kiadó Bába Sándor könyvnyomdájában.ek
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